



01



02

文/编辑·曾雪
图片提供·汉诺森

Possibilities for Life in the Future

生活，在未来的可能



03

01—VIVA VOCE施工图
02—VIVA VOCE展厅设计模糊装修概念
03—36根白色方柱

记忆与未来，是注定存在，而又虚无的感知。汉诺森设计机构结合“记忆未来”的主题，尝试通过设计探索“生活，在未来的可能”。

VIVA VOCE的展厅设计模糊装修概念，跨学科的结合白色迷雾和多媒体应用，在声、光、雾方面共同刺激感官，制造另类体验。

项目名称：VIVA VOCE Exhibition

项目地点：中国深圳
项目完成时间：2013.7
建筑面积：288m²

设计公司：Hallucinate Design
客户：华润服饰
摄影：Hallucinate Design

纯粹的白色墙体围合出空间，构筑了一个美术馆的场景和氛围，整体的白色干净纯粹，代表了现代和前沿的理念。并以艺术装置的手法结合商业展览，在开放式的空间中置入36根白色方柱。抽象化的未来都市形象，给参观者带来穿行其中的乐趣。汉诺森将多媒体设备融入其中，带来更现代更科技化的交流形式。通过不同的短片，为参观者展示品牌的理想及高度。

白色方柱下方设计留有出气孔，定时喷放干冰制造雾气。雾气的加入使整个作品更具有叙事性，雾气弥漫表现在发展过程中的迷失、迷雾散去表现在迷失后找到新的希望。

雨伞外壳以白色柱体的特别形式出现，同一个展馆形象相結合，统一置于墙面一侧，形成独特的视觉体验。

a+a与设计师王文亮的对话

a+a：您是如何将客户的品牌和设计相融合的？

王文亮：当得知将展览的主题命名为“记忆未来”这一相对抽象的概念时，以映像为诉求的展示结果就变为集中体现的功能与目的了。由此可以发现，展览所承载的品牌精神与展览形式变得更加凸显且具有张力。当它摆脱了某种似乎约定俗成的普通展览方式之后，“抛弃行业属性”这一大胆尝试就变成了可能。“行业属性”代表的正是“陈旧”这一词汇内涵。当否定了旧的价值倾向，新的价值才可体现。当大胆放弃“展示具体的物质化产品”这种广泛的概念后，新的以精神印象为核心的的品牌信息传递才得以彰显起来。如果说黑色是所有色彩的终点，那么对于白色我们理解为所有色彩的起始，有无限的可能性。传达包容而统一的印象。同时我们通过序列化的柱体将信息传递做一次统一的回复。

a+a：用艺术装置的手法与商业展览相结合，这样的灵感来源是什么？

王文亮：其实现代设计所涉及的边缘地带越来越弱化了。当一个概念目标形成后，你可以尝试所有可能性的手段去实现它，这个过程也是熟悉和发现的过程。设计的乐趣也在于其中。艺术是所有设计的养分来源，艺术通常表现得更纯粹，也更有力量。纯粹的力量，正是我们想赋予此次商业展览的特性。

a+a：整个项目看起来非常简洁，在色



01

彩和材质的选择上有什么考虑，也是服务于“记忆未来”这个主题吗？

王文亮：形态上更简洁，内容上才可以变得更复杂。需要做更多的信息编辑处理工作。把简单的东西变复杂有时相对简单，将复杂的东西变简单则往往没有那么容易。这个项目弱化了具体材质的印象，使信息传递更集中、不受干扰。色彩上的考虑也是基于此。

a+g：打造白色迷雾的感觉有什么用意吗？

王文亮：此项目中雾气作为“动”，与柱体的“静”相互呼应而存在。同时因为有雾的加入而使人们对现场有了更独特的体验，充满了趣味与参与性，也加深了整体的视觉印象。我们将雾作为独特的材质应用到方案中，与空灵抽象的概念有一个有效而直观的联系，加强“时间与记忆”这一抽象概念化主题的具象表达与理解。有时候概念越抽象就越需要具象的东西去支撑表达。正如我们经常会看到，非常具象的组合却呈现出非常抽象的意识。

a+g：您希望这个项目给观者带来什么样的体验？

王文亮：一种陌生而生动的视觉听觉体验。参与者带上耳机就能马上与现场嘈杂声隔绝，进入一个纯个人的体验。当你瞬间隐身于一片雾气当中，只能注视眼前的屏显内容、聆听耳机里的声音信息，这种体验是独特且有趣味的。来者会惊喜参与到其中，这种鲜明的印象会非常深刻。

a+g：在您看来，展厅的设计与其他室内设计相比有什么不同点？

王文亮：展示设计更像烟花，要集中所有力量成全一刻绚丽。通过物化的短暂而追求印象的长久。场所类设计则不同，除了概念美感，物化的功能与耐久性也会变得很重要。

a+g：汉诺森接下来还有什么计划？

王文亮：计划对内管理更加规范，对外更主动积极地参与更优质的项目，将更多新的观念植入到新的项目中，用好的设计概念和语言服务客户，赋予设计真正的价值，而不是传统“装修”的价值，从而推动公司的质变发展。●

02 – 展厅中的产品
03 – 置于墙面一侧的雨伞外壳



Feature



03